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Вступ. Пластмаси холодного затвердіння використовуються в стоматології для реставрації та ремонту зубних протезів, виготовлення тимчасових протезів, шин при пародонтозі, моделей та ін .. Виготовлення знімного протеза складається з багатьох етапів. Перший з них - зняття відбитка, після якого слід ряд технологічних етапів в зуботехнічній лабораторії. До них відноситься отримання моделі, постановка зубів, виготовлення воскової моделі, виготовлення гіпсової форми в зуботехнічній кюветі і видалення, виварювання, воску, а потім заповнення отриманого простору форми матеріалом для виготовлення базисів зубних протезів або базисним матеріалом.
Мета дослідження. Метою дослідження було проведення порівняльної оцінки фізико-механічних властивостей акрилових пластмас холодної полімеризації для забезпечення якості ортопедичного лікування стоматологічних пацієнтів, враховуючи клінічно-орієнтовану технологію виготовлення зубних протезів.
Методи. Порівняльну оцінку якості акрилових пластмас холодної полімеризації проводили спільно зі співробітниками центральної заводської лабораторії АТ «Стома» (Харків, Україна) відповідно до вимог міжнародного стандарту ISO-10139 сертифікованих пластмас: «Етакріл» ( «Стома», Харків), «Фторакс» ( «Стома », Харків),« Vertex castapres »(Нідерланди). Фізико-механічні дослідження пластмас холодної полімеризації вивчалися за такими параметрами: деформація при стисненні, изгибающее напруга, ударна в'язкість, опір стиранню, відсоток залишкового мономера, водопоглинання на 360 дослідних зразках.
Результати. За показником деформації при стисненні, як підтверджують результати лабораторних випробувань, всі матеріали відповідають вимогам ISO-10139, однак найбільш суттєво (р ≤ 0,05) відрізняється матеріал «Vertex castapres», показник деформації при стисканні якого - найменший і складає (3,7 ± 0,1)%, тоді як у матеріалу «Редонт» - (3,9 ± 0,2)%, а у «Протакрил-М» - (4,0 ± 0,1)%. Для зазначених матеріалів отримані і відповідні кваліметріческіе показники, інформативність коливається в межах (0,151 ÷ 0,232) біт і відповідно становить: «Протакрил-М» - 0,151 біт, «Редонт» - 0,179 біт, «Vertex castapres» - 0,232 біт.
За показником згинальної напруги, досліджувані матеріали на 20-30% перевищують індикативні значення ISO-10139, що здатне забезпечувати міцність базису при динамічних навантаженнях. Так, для матеріалу «Vertex castapres» изгибающее напруга становить (86,6 ± 4,0) МПа, тоді як для матеріалу «Редонт» - (82,5 ± 3,0) МПа, а «Протакрил-М» - (77 , 8 ± 4,0) МПа. Для зазначених матеріалів отримані і відповідні відносні стандартні кваліметріческіе показники, які коливалися в межах (0,217 ÷ 0,311) біт.
Ударна в'язкість зразків з матеріалів холодної полімеризації для виготовлення базису характеризується значним запасом міцності, що перевищує відповідне індикативне значення ISO-10139 на (40 ÷ 80)%. При цьому, застосування матеріалу «Vertex castapres» становить (5,4 ± 0,5) кДж / см2 і достовірно (р≤0,001) перевищує відповідний показник, як для матеріалу «Редонт» - (4,1 ± 0,3) кДж / см2, так і для матеріалу «Протакрил-М» - (4,3 ± 0,2) кДж / см2, що і забезпечує відповідні кваліметріческіе показники досліджуваних матеріалів в межах (0,330 ÷ 0,471) біт.
Опір стирання полімерізата характеризується найбільшим (р≤0,001) опором для матеріалу «Протакрил-М» - (54,5 ± 0,5) кДж / см2, тоді як матеріали «Редонт» і «Vertex castapres» по цій властивості поступаються аналогу і, в той же час перевищують показник ISO-10139 на (50 ÷ 60)%. Ці закономірності і відображаються кваліметричними показниками, значення яких знаходяться в межах (0,424 ÷ 0,474) біт.
Як з'ясовано в результаті аналізу даних лабораторних досліджень, рівень водопоглинання зразків матеріалів - граничний щодо показника ISO-10139 і достовірно від нього і досліджуваних аналогів не відрізняється (р≥0,05), коливаючись в межах (28,8 ÷ 29,6) мг / см3. При цьому за рівнем залишкового мономера зразки, виготовлені з досліджуваних матеріалів на момент їх виготовлення характеризуються перевищенням вмісту залишкового мономера, що відповідно знижує якість конструкції зубного протеза і вимагає обліку в технології полімеризації пластмас для цілеспрямованого зниження питомої ваги залишкового мономера.
Узагальнений аналіз вивчених властивостей свідчить про наявність специфічного кваліметріческого профілю для кожної із пластмас холодної полімеризації.
Висновки. Таким чином, очевидно, що акрилові пластмаси холодної полімеризації широко застосовуються в практиці лікаря-стоматолога-ортопеда в якості матеріалу для перебазування і ремонту зубних протезів, для виготовлення тимчасових протезів, шин при пародонтозі, моделей, індивідуальних ложок і ін. Тому вивчення та аналіз їх фізико-механічних властивостей дає можливість зрозуміти і застосувати необхідний матеріал в конкретній клінічній ситуації для найкращого задоволення потреб ортопедичного лікування. Однак при застосуванні такого матеріалу ні в якому разі не можна нехтувати режимами полімеризації. Тому перспективи подальших досліджень очевидні і роботу в цьому аспекті можна вважати не тільки потрібної, а необхідної.
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